
Πρακτικά Τηλεδιάσκεψης ΕΟΠΕ με Ογκολόγους της περιοχής της Θεσσαλίας  

για τις πρόσφατες πλημμύρες 

[10-09-2023] 

 

Συμμετέχοντες 

ΔΣ ΕΟΠΕ: Ογκολόγοι Θεσσαλίας: 

Σαριδάκη 

Νικολάου 

Χριστοπούλου 

Μπούτης 

Λιόντος 

Σαλούστρος 

Γκιουλμπασάνης 

Κοΐνης 

Κωτσάκης 

Λαμπροδήμου 

Λίτος  

Παπαδόπουλος 

Περδικούρη 

Ρήγας 

Ριζούλη 

Σαμαράς 

Τσαπακίδης 

 

 

Γενικές τοποθετήσεις: 

 Έγινε μια πρώτη τηλεδιάσκεψη, μια αρχική συνάντηση, ώστε να δούμε σε πρώτη φάση τι 

μπορεί να κάνει η ΕΟΠΕ στο πλαίσιο των δυνατοτήτων της, ώστε να βοηθήσει τα μέλη της 

και τους ασθενείς τους με όποιο τρόπο θα μπορούσε. 

 Είναι σημαντικό να καταγράψουμε τα τρέχοντα σημαντικά προβλήματα και τις τρέχουσες 

ανάγκες. Επίσης, μπορούν να καταγραφούν και πάγια θέματα που προϋπήρχαν.  

 Η ΕΟΠΕ έχει τη δυνατότητα να προτείνει λύσεις άμεσα 

 Μετακίνηση και διαμονή ασθενών, ιατρικού ή και νοσηλευτικού προσωπικού και 

«γραμματειακή υποστήριξη» η ΕΟΠΕ δεσμεύεται να προσφέρει άμεσα. 

 

Προβλήματα που ακούστηκαν στη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης και προτάσεις μελών για την αρωγή 

της ΕΟΠΕ: 

 Αποκλεισμός οδικού δικτύου (Λάρισα).  

 Έρχεται χειμώνας (μελλοντικά κάλυψη αναγκών όταν θα προκύψουν σχετικά με τις καιρικές 

συνθήκες). 
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 Οι ασθενείς έχουν χάσει θεραπείες όλη την προηγούμενη εβδομάδα διότι δεν μπορούσαν να 

πάνε στα νοσοκομεία και τις κλινικές. 

 Δεν υπάρχει πρόσβαση για τους ασθενείς ακόμη και στο κέντρο της Λάρισας. 

 Δεν έγιναν θεραπείες όλες τις μέρες, ή δεν έγιναν όλες οι θεραπείες γιατί μπήκαν νερά στα 

γραφεία, στα μηχανήματα κλπ.  

 Πλημμύρισε η Μονάδα Χημειοθεραπείας στο Βόλο. Τα μηχανήματα (όπως αυτό της διάλυσης) 

πρέπει να στεγνώσουν πλήρως για να δουν αν λειτουργούν. 

 Voucher για μετακίνηση (ακτοπλοϊκή) για τους ασθενείς πχ από νησιά (λχ. Σκιάθος) που 

έχουν καταστραφεί μέχρι το Βόλο (ακτοπλοϊκή σύνδεση με τις Σποράδες) και διαμονή στο 

Βόλο ασθενών.  

 Παρέμβαση της ΕΟΠΕ για εκπτώσεις σε ΚΤΕΛ και λεωφορεία αστικά/ υπεραστικά ή ταξί για 

τους ασθενείς. 

 Ασθενείς που κάνουν ήδη θεραπεία δεν μπορούν να φύγουν γιατί έχουν πληγεί οι περιοχές 

που μένουν και θα μπορούσε με voucher για ξενοδοχείο να καλυφθεί η διαμονή τους. 

 Ασθενείς τελικού σταδίου να μπορούσαν να έχουν κάπου ένα χώρο να μείνουν γιατί δεν 

έχουν φροντιστές και δεν υπάρχουν hospice τώρα (πχ να πάνε σε ιδιωτικά κέντρα).  

 Να δούμε πρώτα πώς θα φτιαχτούν οι δρόμοι και μετά θα μπορούσε να υπάρχει και ένα 

μικρό λεωφορείο (van) να τους μεταφέρει από και προς τα σπίτια τους γιατί μπορεί να έχουν 

καταστραφεί τα μέσα μετακίνησής τους. 

 Να βρεθεί τρόπος να μείνουν κάπου κοντά στα νοσοκομεία τους πχ. αν έχουν μια πενθήμερη 

θεραπεία να μπορούν να εξυπηρετηθούν.  

 Ανανεώσεις των ΣΗΠ, να υπάρξει μια παράταση στα ήδη εγκεκριμένα φάρμακα χωρίς να 

χρειαστούν νέες εξετάσεις (αιματολογικές, αξονικές κλπ) μέχρι 30/11/2023 αρχικά.  

 Πατώντας «φυσικές καταστροφές» μπορούν σε πληγείσες περιοχές να συνταγογραφούνται 

εκ νέου χωρίς έγκριση φάρμακα σε ασθενείς τα οποία έχουν καταστραφεί.  

 Θα προκύψουν και εξατομικευμένα προβλήματα και να υπάρχει μια ευελιξία εξατομίκευσης 

(να πάμε κάποιο φάρμακο στο σπίτι, να τον φέρουμε για θεραπεία, να τον γυρίσουμε) 

ανάλογα τι θα χρειασθεί κανείς. 

 Στο ΓΝ Λάρισας φιλοξενούσαν ασθενείς που δεν μπορούσαν να μετακινηθούν και θα 

χρειαστούν πχ διαμονή. 

 Προβλήματα στελέχωσης πχ νοσηλεύτριες που έχουν αποκλειστεί ακόμη και στη Λάρισα. 

 Θα υπάρχει κυρίως πρόβλημα τις επόμενες ημέρες κυρίως από την Καρδίτσα. 

 Θεραπείες θα πάνε πίσω και πώς θα «χωρέσουν» ραντεβού τις επόμενες ημέρες από αυτά 

που θα έχουν αναβληθεί. 
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 Χάπια από του στόματος αγωγή (πχ AI) ή/ και οι αυξητικοί παράγοντες που τα έχουν χάσει 

ασθενείς (σε Καρδίτσα και Τρίκαλα) να δούμε πώς μπορούν να τα λάβουν.  

 Να γίνει διασύνδεση με ΕΟΠΥΥ για να πάρουν πχ τους αυξητικούς παράγοντες που δεν έχουν. 

 Θα είναι τεράστια η πίεση τις επόμενες εβδομάδες στο σύστημα υγείας των περιοχών αυτών. 

 Προβλήματα στον ΕΟΠΥΥ Μαγνησίας και στον ΕΟΠΥΥ Λάρισας.  

 Διευκόλυνση του ΣΗΠ ώστε να μην υπάρχουν καθυστερήσεις στις νέες εγκρίσεις. 

 Να έχουν μια πρόσβαση και στα οικεία νοσοκομεία για να εκτιμηθούν για επείγοντα θέματα.  

 Να υπάρχει κάποια μέριμνα για να φτιαχτεί η διασύνδεση με τις αποκομμένες περιοχές το 

συντομότερο (η Καρδίτσα και τα Τρίκαλα αντιμετωπίζουν το μεγαλύτερο πρόβλημα). 

 Να ξεκινήσει με την ευκαιρία αυτή μια γραμμή συνεχής και για ψυχολογική υποστήριξη των 

ογκολογικών ασθενών σε βάθος χρόνου. 

 

Προτάσεις ΔΣ ΕΟΠΕ: 

 Να γίνει παράταση σε πρώτη φάση στα ήδη εγκεκριμένα ΣΗΠ, μέχρι 30/11/2023 (κατ’ 

αναλογία με το «φίλτρο κορωνοϊού»), για τις συνεχιζόμενες θεραπείες χωρίς εξετάσεις. 

 Να υπάρχει στις νέες ΣΗΠ αιτήσεις ευελιξία για ταχύτατη έγκριση (τύπου paxlovid).  

 Η συμβολή της ΕΟΠΕ πρέπει να τηρήσει το θεσμικό της ρόλο και να επικοινωνήσει με τους 

φορείς (ΥΥ, ΕΟΠΥΥ), την περιφέρεια και την πολιτεία. 

 Να εκδοθεί ΔΤ για την περιοχή και με ψύχραιμη φωνή η ΕΟΠΕ να καθοδηγήσει και να 

καθησυχάσει τους ασθενείς και τις οικογένειές τους.  

 Να επικοινωνήσουμε ενδεχομένως με μια άλλη εταιρεία που οι ασθενείς των γιατρών τους 

έχουν αντίστοιχα προβλήματα (πχ. οι νεφροπαθείς έχουν αντιμετωπισθεί).  

 Πρέπει να δούμε πόσα van και πόσα δωμάτια θα μπορούσαν να χρειασθούν (πχ. 10 van ή 

100?) – αναμένουμε τις καταγραφές των ογκολόγων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή.  

 Αν πιστεύουν τα μέλη μας της περιοχής ότι μπορούν να μας δώσουν ονόματα ασθενών και 

τα προγράμματα ΧΜΘ και να βοηθήσει η ΕΟΠΕ να συντονίσει αυτές τις επικοινωνίες, να 

διευκολύνουμε τα μέλη μας ώστε να μη χρειάζεται εκείνα να κάνουν επικοινωνίες με ασθενείς 

(για να δούμε αν απαντούν, αν θα πάνε για θεραπείες κλπ). 

 Η ΕΟΠΕ θα μπορούσε να βάλει ειδικούς μηχανικούς να αξιολογήσουν τις κτιριακές υποδομές 

και να δώσουν έτοιμες τεχνικές εκθέσεις για την καταλληλόλητα των κτιρίων στις διοικήσεις 

νοσοκομείων. 

 Τα voucher θα μπορούσαν να είναι και για διαμονή ασθενών τελικού σταδίου σε μια ιδιωτική 

κλινική, Ακτοπλοϊκά, mini bus κλπ, αν μας πουν οι γιατροί μας τι μπορεί να χρειάζεται. 
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 Θα υπάρχουν θέματα με ρεύμα και πόσιμο νερό και να δούμε πώς θα μεταφέρουμε τους 

ασθενείς σε ασφαλή σημεία. 

 Πρόσβαση ασθενών για αιμοληψίες ή επάρκεια φαρμάκων στα φαρμακεία ΕΟΠΥΥ, να δούμε 

τρόπο η ΕΟΠΕ να πάρει ίσως με κάποια εξουσιοδότηση τα φάρμακα και να τα δώσει στους 

ασθενείς μέσω σταθμών συγκεντρώσεως.  

 Εξατομικευμένα προβλήματα ακόμη και για έναν ασθενή να ενημερώνουν οι γιατροί την 

ΕΟΠΕ και να παρεμβαίνουμε.  

 Να μιλήσουμε με τον κ. Κουκουράκη για να μεταφέρουμε με τα mini bus και ασθενείς ΑΚΘ. 

 Voucher και για νοσηλευτικό προσωπικό, γιατί μπορεί να μην είναι κατάλληλα τα σπίτια τους 

για να μπορούν να λειτουργούν τα τμήματα. 

 Ως ΕΟΠΕ να κάνουμε επικοινωνία με φαρμακεία ΕΟΠΥΥ να δούμε εάν υπάρχει επάρκεια 

φαρμάκων και να πιέσουμε να μην μείνουν χωρίς φάρμακα. 

 Γενικά θα μπορούσε η ΕΟΠΕ να επικοινωνήσει πχ με συλλόγους ασθενών της περιοχής ή με 

την αντικαρκινική εταιρεία για να δούμε τι άλλο μπορεί να γίνει. 

 Να λαμβάνονται αποφάσεις από ένα μικρό κλιμάκιο με ταχύτητα (όπως το ΔΣ ΕΟΠΕ) ώστε να 

βοηθούμε όπου μπορούμε να βοηθήσουμε. 

 Να καταγράψουμε τις ανάγκες κάθε ασθενή μας στην περιοχή, να απευθύνονται οι ασθενείς 

και στα τηλέφωνα της ΕΟΠΕ γιατί τώρα δεν υπάρχει καταγραφή. 

 Δε θα να υποκαταστήσουμε την πολιτεία, αλλά μπορούμε να εκμεταλλευτούμε τα δύο 

πράγματα στα οποία υπερέχουμε από την πολιτεία, πρώτον την ταχύτητα αντίδρασης και 

δεύτερον τη μεγαλύτερη ευκολία στη διάθεση κονδυλίων.  

 Έτσι θα μπορούσε το ΔΣ να λάβει μια απόφαση για συγκεκριμένο αριθμό voucher πχ 10 ανά 

μέλος μας για μετακίνηση συν διαμονή και μπορεί να είναι ένα πάγιο ποσό (πχ. 150 ευρώ χ 

10 voucher).  

 Η ΕΟΠΕ θα πραγματοποιήσει άμεσα επικοινωνία με τον ΕΟΠΥΥ για τα θέματα ΣΗΠ και με το 

ΥΥ. 

 Θα έχουμε επανάληψη της τηλεδιάσκεψης σε μια εβδομάδα και μέχρι τότε στενή τηλεφωνική 

επικοινωνία.  
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